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Dobroń, dnia 18.01.2012r.

POSTANOWIENIE


Na podstawie art.123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U.z 2000 Nr.98 poz.1071 z późn.zm.) w związku z art.63 ust.2, art.64 ust.1 oraz art.65 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz.1227 z późn. zm.), a także §3 ust.2 pkt. 91 i 93 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U.z 2010r Nr.213 poz.1397 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku Pana Stefana Witonia działającego w imieniu firmy „KILARGO” Sp. z o.o. z dnia 19 grudnia 2011r. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Rozbudowie i przebudowie zakładu produkcji lodów na dz. nr ewid. 141/1, 141/5,145/1 145/4 obręb Chechło Pierwsze, powiat pabianicki, gmina Dobroń, położonej przy ul. Torowej 13 w Chechle Pierwszym” oraz po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Pabianicach co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia 
postanawiam
odstąpić od obowiązku  przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na „Rozbudowie i przebudowie zakładu produkcji lodów na dz. nr ewid. 141/1, 141/5,145/1 145/4 obręb Chechło Pierwsze, powiat pabianicki, gmina Dobroń, położonej przy ul. Torowej 13 w Chechle Pierwszym”
Uzasadnienie


Dnia 22 grudnia 2011r. do Wójta Gminy Dobroń wpłynął wniosek Pana Stefana Witonia reprezentującego firmę „KILARGO” Sp. o.o. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Rozbudowie i przebudowie zakładu produkcji lodów na dz. nr ewid. 141/1, 141/5,145/1 145/4 obręb Chechło Pierwsze, powiat pabianicki, gmina Dobroń, położonej przy ul. Torowej 13 w Chechle Pierwszym” .
Projektowane przedsięwzięcie inwestycyjne zlokalizowane jest na terenie istniejącego zakładu który w świetle § 3 ust. 2 pkt. 91 i 93 obowiązującego Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko zaliczany jest do przedsięwzięć dla których raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko może być wymagany. 
Po przeprowadzeniu analizy dostarczonych wraz z wnioskiem materiałów, uwzględniając łącznie uwarunkowania określone w art.63 ust.1 ustawy „ooś” i przedstawione poniżej uznaje się że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie jest konieczne przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko.
1) Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem :

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji :

  Planowana inwestycja dotyczy przebudowy istniejącego i funkcjonującego zakładu produkcji spożywczej – produkcja lodów, w strefie obecnych pomieszczeń przygotowania i obróbki termicznej mieszanki do produkcji lodów i magazynu surowców sypkich oraz rozbudowy o śluzę przeładunkową.

W projektowanej części budynku zlokalizowana będzie nadal część produkcyjna zakładu gdzie odbywać się będzie przygotowywanie i obróbka termiczna mieszanki do produkcji lodów, podręczne magazynki i pomieszczenia pomocnicze. Planowana inwestycja ma za zadanie poprawić efektywność współdziałania linii produkcyjnych tak, aby można było rzeczywiście osiągnąć posiadaną wydajność produkcji zdefiniowaną przez tunel hartowniczy oraz poprawić warunki sanitarne i funkcjonalne w tej części zakładu. Planowana przebudowa ograniczona jest do ~1/5 powierzchni głównego budynku produkcyjno-magazynowego, obejmuje wyłącznie wewnętrzne prace budowlane nie zmieniające przegród zewnętrznych budynku tj. ścian i dachu.

Projektowana przebudowa nie zmienia położenia ani gabarytów budynku.

Planowana rozbudowa o śluzę przeładunkową polegać będzie na dobudowaniu do głównego budynku produkcyjno-magazynowego pomieszczenia separującego transport zewnętrzny od transportu wewnętrznego produkcji. Dobudowywany element o wymiarach zewnętrznych w rzucie 5,07 x 6,76m zlokalizowany będzie na obecnie utwardzonym terenie, w linii nieprzekraczalnej zabudowy dla budynków i budowli niemieszkalnych. Element ten zlokalizowany będzie bezpośrednio przy istniejącym głównym budynku produkcyjno-magazynowym w linii jego zabudowy, która przebiega w granicy działki. Linia ta pokrywa się z granicą działki i linią istniejących zabudowań. Przylegająca sąsiedzko działka nr 141/4 z uwagi na swe wymiary i kształt jest użytkowana komunikacyjnie jako wewnętrzna komunikacja lokalna. Wysokość nowej części nie będzie większa niż obecna wysokość budynku głównego.

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze na , który będzie oddziaływać przedsięwzięcie :
Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika że nie będzie ono powodowało kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na terenach na, które będzie oddziaływało przedsięwzięcie.

c) wykorzystania zasobów naturalnych :
W związku z realizacją przedmiotowej inwestycji będzie wykorzystywana woda, energia elektryczna, gaz ziemny oraz energia cieplna. 

d) emisji i występowania innych uciążliwości :

Etap realizacji przedsięwzięcia będzie się wiązał z powstawaniem odpadów z jego przebudowy, emisją hałasu i emisją zanieczyszczeń do powietrza oraz powstawaniem ścieków. 
Etap eksploatacji przedsięwzięcia będzie się wiązał z powstawanie odpadów, emisją zanieczyszczeń do powietrza, emisją hałasu oraz powstawaniem ścieków. Obecnie funkcjonujący zakład produkcji lodów jest wyposażony w następujące urządzenia chroniące środowisko: filtry powietrza nawiewnego chroniące przed przedostaniem się kurzu, pyłów, mikrocząsteczek i mikroorganizmów; zamknięte magazyny odpadów i opakowań; szczelny zbiornik na nieczystości płynne; sprawne i nowoczesne instalacje z systemem monitoringu i sterowania elektronicznego; rekuperacyjne wymienniki ciepła i wykorzystanie zasobów ciepła do maszyn; przegrody budowlane izolujące termicznie i akustycznie; nowoczesny piec gazowy o dużej sprawności; system monitoringu, plan operacyjno-ratowniczy dotyczący amoniaku itd. Należy stwierdzić, że analiza przedmiotowego przedsięwzięcia w zakresie wskazanym w karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie spowoduje zwiększenia oddziaływania istniejącego zakładu produkcyjnego na środowisko.
e) ryzyka występowania awarii uwzględniając używane substancje i stosowane technologie: 

Ze względu na charakter inwestycji ryzyko wystąpienia poważnych awarii nie występuje.

2) Usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu , zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych , walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające : 

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu obszarów wód podziemnych :

Z informacji przedstawionych w karcie informacyjnej nie wynika by przedsięwzięcie było realizowane w miejscu występowania obszarów wodno-błotnych czy też o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b) obszary wybrzeży :

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne :

Planowane przedsięwzięcie znajduje się poza obszarami górskimi i leśnymi.

d) obszary objęte ochrona w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych :

Z kary informacyjnej nie wynika by w rejonie inwestycji występowały obszary objęte ochroną , w tym : strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych. 

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin , zwierząt i ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną w tym obszary sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody : 

Rejon inwestycji znajduje się poza terenami występowania siedlisk przyrodniczych czy obszarów objętych ochroną na podstawie przepisów odrębnych w tym obszarów sieci Natura 2000 oraz pozostałych form ochrony przyrody.

Najbliżej położone obszary cenne przyrodniczo to :

· Obszar Chronionego Krajobrazu Środkowej Grabi – ok. 1 km,

· ZPK „Mogilno” – ok. 2,3 km

· ZPK „ Dobroń „ – ok. 3,8 km

· ZPK „ Dąbrowa I” – ok. 6,5 km

· ZPK „ Dolina Grabi” – ok. 7,1 km

· Obszar Mający Znaczenie Dla Wspólnoty Grabia PLH 100021- ok.7,5 km

Należy zaznaczyć, że przedmiotowe przedsięwzięcie z uwagi na skalę i usytuowanie nie będzie oddziaływać na ww. obszary chronione.

f) obszary na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone :

W rejonie przedsięwzięcia nie zidentyfikowano obszarów na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne , kulturowe lub archeologiczne:

Z treści karty informacyjnej nie wynika, aby w pobliżu miejsca realizacji przedsięwzięcia znajdowały się obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

h) gęstość zaludnienia :

Gęstość zaludnienia gminy Dobroń wynosi 74 os. / km 2.

i) obszary przylegające do jezior :

Planowane zamierzenie inwestycyjne nie znajduje się w bezpośrednim sąsiedztwie jezior ani innych naturalnych zbiorników wód stojących.
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej :

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt. 1 i 2 wynikające z :

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczy ludności , na którą przedsięwzięcie może oddziaływać :
Według karty informacyjnej przedsięwzięcia analiza oddziaływań na komponenty środowiska, które obciążone będą skutkami przedsięwzięcia wykazała, że przedsięwzięcie nie będzie źródłem ponadnormatywnego oddziaływania, a wielkość i zasięg oddziaływań nie przekracza granic, na którym będzie zlokalizowane..

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze : 

Ze względu na lokalizację i charakter inwestycji nie istnieje możliwość wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej : 
Na podstawie informacji zawartych na podstawie Karty informacyjnej można stwierdzić brak możliwości wystąpienia oddziaływania o znacznej wielkości oraz przyjąć, że wystąpią typowe niezłożone emisje do środowiska, które nie spowodują złożoności oddziaływania. 
d) prawdopodobieństwa oddziaływania :

Z uwagi na rodzaj przedsięwzięcia oddziaływania będą miały zasięg lokalny, mało znaczący , krótkotrwały i odwracalny.

e)   czasu trwania częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Analiza oddziaływań na komponenty środowiska, które obciążone będą skutkami przedsięwzięcia zgodnie z danymi z karty informacyjnej przedsięwzięcia wykazały, że przedsięwzięcie nie będzie źródłem ponadnormatywnego oddziaływania, a wielkość i zasięg oddziaływań nie przekracza granic terenu, na którym będzie zrealizowane. 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi postanowieniem z dnia 29 grudnia 2011r. znak WOOŚ.4240.1059.2011.ID oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Pabianicach opinią sanitarną z dnia 02 stycznia 2011r. znak PPIS-Pb-ZNS-470/96/11 uznali, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie jest wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko, a tym samym nie jest wymagane sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko na etapie uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Ponadto w dniu 02 stycznia 2012r. do Urzędu Gminy w  Dobroniu wpłynęło pismo Pana Kazimierza Sęcio oraz Państwa Marianny i Leona Klocek będących stronami w postępowaniu, z prośbą, o rzetelną i wnikliwą analizę oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko i podnoszące argumenty przeciw planowanej inwestycji z uwagi na brak kanalizacji sanitarnej,  zwiększenia ilości amoniaku w instalacji oraz zmniejszenia się powierzchni zielonych. 

W ocenie organu prowadzącego postępowanie przedstawione przez strony argumenty nie mają istotnego wpływu na rozstrzygnięcie, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, natomiast zostaną uwzględnione przy wydawaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Biorąc pod uwagę rozmiar inwestycji przedstawiony w złożonej karcie informacyjnej o planowanym przedsięwzięciu uznano, iż planowana inwestycja nie spowoduje ujemnych oddziaływań na środowisko i zdrowie ludzi i w związku z powyższym przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia nie jest celowe.
Mając powyższe na uwadze postanowiono jak w sentencji.

Pouczenie


Na niniejsze postanowienie, zgodnie z art. 65 ust.2 ustawy  z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, nie służy stronie zażalenie .
      W Ó J T
Robert Jarzębak

Otrzymują:
1.  „KILARGO” Sp. z o.o.
Chechło Pierwsze ul. Torowa 13, 95-082 Dobroń 
2. Antoni Baryła - Pełnomocnik
ul. Strycharska 5/48,  93-521 Łódź

3. Strony postępowania wg. odrębnego wykazu

4. a/a

Do wiadomości:

1.  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi
     ul. Traugutta 25, 90-113 Łódź
2.  Państwowy Powiatowy In spektor Sanitarny w Pabianicach

     ul. Kilińskiego 10/12, 95-200 Pabianice
