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GMINY DOBROŃ
OŚ. 7624.1.7.2012






Dobroń, dnia 16.05.2012r.

DECYZJA  NR 3/2012
o środowiskowych uwarunkowaniach


Na podstawie  art.71 ust.1 i ust.2, pkt 2, art.75 ust.1 pkt 4 oraz art.84 i art.85 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz.1227 ze zm.), a także §3 ust.2 pkt. 40 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U.z 2010r Nr.213 poz.1397 ze zm.), w związku z art.104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U.z 2000 Nr.98 poz.1071 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Pana Dariusza Demianiuka reprezentującego firmę BUDIMEX S.A. Oddział Budownictwa Komunikacyjnego Północ w Warszawie, ul. Stawki 40 z dnia 02 marca 2012 r. (data wpływu 07.03.2012r.) w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „wydobyciu metodą odkrywkową kruszywa naturalnego ze złoża „Dobroń Duży” położonego na nieruchomościach o numerach ewidencyjnych 187, 188, 189, 190, 191, 192, 195, 196, 197/2 obręb 4 Dobroń Duży, gmina Dobroń, powiat pabianicki, województwo łódzkie” oraz po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia 
stwierdzam
brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na „wydobyciu metodą odkrywkową kruszywa naturalnego ze złoża „Dobroń Duży” położonego na nieruchomościach o numerach ewidencyjnych 187, 188, 189, 190, 191, 192, 195, 196, 197/2 obręb 4 Dobroń Duży, gmina Dobroń, powiat pabianicki, województwo łódzkie”.
Uzasadnienie


W dniu 07 marca 2012 r. do Wójta Gminy Dobroń wpłynął wniosek Pana Dariusza Demianiuka reprezentującego firmę BUDIMEX S.A. Oddział Budownictwa Komunikacyjnego Północ w Warszawie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na „wydobyciu metodą odkrywkową kruszywa naturalnego ze złoża „Dobroń Duży” ….. ”.
Pismem z dnia 16 marca 2012 r. Wójt Gminy Dobroń wezwał wnioskodawcę do uzupełnienia złożonego wniosku w terminie 7 dni od daty otrzymania wezwania. Wniosek został uzupełniony w terminie tj. w dniu 29 marca 2012r. (data wpływu).   

Uznając dokumentację za kompletną w dniu 2 kwietnia 2012r. wszczęto postępowanie administracyjne, zawiadamiając strony postępowania poprzez wysłanie zawiadomień oraz umieszczenie informacji na tablicach ogłoszeń i na stronie internetowej Urzędu Gminy, a także na terenie planowanej inwestycji. 
Ponadto w dniu 2 kwietnia 2012r. działając na podstawie art. 3 ust. 1 pkt.11 oraz art. 33 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale  społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz.1227 ze zm.) podano do publicznej wiadomości, w formie obwieszczenia, informację o wszczęciu postępowania w sprawie oraz o możliwości zapoznania się z aktami sprawy, uzyskania wyjaśnień oraz możliwości składania wniosków i zażaleń dotyczących przedmiotowej sprawy. Obwieszczenie umieszczono na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Dobroniu i w miejscu realizacji przedsięwzięcia oraz umieszczono na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Dobroń.
Planowane przedsięwzięcie w świetle § 3 ust. 2 pkt. 40 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010r. Nr 213 poz.1397) zaliczane jest do przedsięwzięć dla których raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko może być wymagany. 
W związku z tym, w dniu 05 kwietnia 2012r. Wójt Gminy Dobroń zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi o wyrażenie opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Postanowieniem z dnia 19 kwietnia 2012r. znak WOOŚ.4240.287.2012.KA Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi uznał, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

W trakcie prowadzenia postępowania, przed uzyskaniem opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi, tj. w dniu 16 kwietnia 2012r. do Wójta Gminy Dobroń wpłynęły dwa pisma od mieszkańców gminy: jedno indywidualne od mieszkanki Dobronia Dużego, która jest stroną w postępowaniu, drugie od 31 mieszkańców Dobronia Dużego. Mieszkańcy wyrazili swój sprzeciw wobec zamiaru realizacji planowanej inwestycji. W złożonych pismach podnoszone są przez mieszkańców argumenty przeciw powstaniu planowanej kopalni kruszywa naturalnego we wskazanej lokalizacji.
W związku z dużym zainteresowaniem społeczeństwa planowanym przedsięwzięciem,  w dniu 07 maja 2012r. w Urzędzie Gminy w Dobroniu miało miejsce spotkanie informacyjne wnioskodawcy z zainteresowanymi mieszkańcami  oraz władzami gminy, mające na celu szczegółowe przedstawienie warunków realizacji i określenie potencjalnych uciążliwości związanych w realizacją planowanego przedsięwzięcia. Podczas spotkania nie złożono żadnych konkretnych wniosków przeciw realizacji planowanego przedsięwzięcia. Wszystkie pytania i uwagi  były na bieżąco omówione i wyjaśnione przez przedstawicieli wnioskodawcy. 

Po przeprowadzonej analizie przedłożonych materiałów tj. karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi oraz mając na względzie uwagi i wnioski złożone przez mieszkańców w pismach, Wójt Gminy Dobroń postanowieniem z dnia 09 maja 2012r. znak OŚ.7624.1.5.2012 odstąpił od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko.
Brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko stwierdzono w oparciu o zgromadzoną dokumentację w sprawie uwzględniając następujące uwarunkowania:
1) Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem :

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji :

Przedmiotem przedsięwzięcia jest eksploatacja złoża kruszywa naturalnego (piasku) „Dobroń Duży”  (dz. nr 187, 188, 189, 190, 191, 192, 195, 196, 197/2) na gruntach wsi Dobroń Duży, powiat pabianicki. Złoże „Dobroń Duży” w obecnych granicach nie było dotychczas eksploatowane. Projektowana powierzchnia obszaru górniczego wynosi 114 525 m2. Powierzchnia terenu górniczego, tj. terenu wpływu prac górniczych związanych pośrednio wydobyciem kopaliny, obejmuje granice wydzierżawionej nieruchomości gruntowej w rejonie udokumentowanego złoża i wynosi: dla pola A – 33 857 m2, dla Pola B – 96 416 m2.  Złoże będzie eksploatowane sposobem odkrywkowym, systemem wgłębno-ścianowym, jednym lub dwoma piętrami wydobywczymi w zależności  od rejonu złoża z uwagi na zróżnicowaną miąższość kopaliny, w warstwie suchej i w niewielkim  obszarze w warstwie zawodnionej. Zawodnione są jedynie warstwy przyspągowe. Bilansowe zasoby geologiczne kopaliny obliczone metodą podstawową i ustalone na dzień 31 grudnia 2011r. wynoszą ogółem 785 488 m3, tj. 1 468 862 Mg, z czego w poszczególnych powierzchniach: Pole A – 192 089 m3 tj. 359 206 Mg, Pole B – 593 399 m3 tj. 1 109 656 Mg.

Szczegółowy opis planowanej inwestycji zawarty jest w charakterystyce przedsięwzięcia stanowiącej załącznik do niniejszej decyzji. 
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie :
Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika że nie będzie ono powodowało kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na terenach na, które będzie oddziaływało przedsięwzięcie.

c) wykorzystania zasobów naturalnych :
Zakres przedsięwzięcia obejmuje eksploatację złoża kruszywa naturalnego – piasku z obszaru górniczego o łącznej powierzchni 114 525 m2. Teren  planowanej inwestycji stanowią obecnie pola uprawne, głównie roślin zbożowych w otoczeniu ugorów i nasadzeń leśnych.  Na czas realizacji inwestycji ten sposób wykorzystywania terenu górniczego będzie wstrzymany. Po zakończeniu wydobycia, należy ponownie przywrócić rolniczy charakter tych terenów,  poprzez przeprowadzenie technicznej i biologicznej rekultywacji wyrobiska w kierunku rolnym.
Podczas wydobywania kruszywa ze złoża „Dobroń Duży” nie występuje zapotrzebowanie na wodę, surowce lub energię. Jedynym rodzajem zużywanego paliwa będzie olej napędowy dla pracujących maszyn oraz zewnętrznego transportu odbierającego kruszywo.  Ponadto planowane jest podłączenie kopalni do sieci elektroenergetycznej i zasilanie jej mocą ok. 500 kW , która zużywana będzie do oświetlenia.

d) emisji i występowania innych uciążliwości :

W fazie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia wystąpi emisja hałasu na skutek pracy ciężkiego sprzętu oraz niezorganizowana emisja pyłów i gazów do powietrza atmosferycznego. Jednak przy zastosowaniu odpowiednich rozwiązań chroniących środowisko, planowane przedsięwzięcie nie powinno spowodować znaczących uciążliwości dla środowiska. Z analizy akustycznej wynika, że planowana inwestycja nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnych poziomów hałasu na terenach chronionych akustycznie.

e) ryzyka występowania awarii uwzględniając używane substancje i stosowane technologie: 

Z karty informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika, aby planowane przedsięwzięcie mogło powodować ryzyko wystąpienia poważnej awarii.
2) Usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające : 

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu obszarów wód podziemnych :

Z informacji przedstawionych w karcie informacyjnej nie wynika by przedsięwzięcie było realizowane w miejscu występowania obszarów wodno-błotnych. W karcie wskazano, że zwierciadło wód gruntowych występuje na zmiennej głębokości od 4,5 do 9,1 m.

b) obszary wybrzeży :

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne :

Planowane przedsięwzięcie znajduje się poza obszarami górskimi i leśnymi. Tereny leśne położone są na południe od planowanego przedsięwzięcia. Realizacja planowanego przedsięwzięcia nie przewiduje wycinki żadnych drzew lub krzewów. 

d) obszary objęte ochrona w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych :

Z kary informacyjnej nie wynika by w rejonie inwestycji występowały obszary objęte ochroną, w tym: strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych. 

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin , zwierząt i ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną w tym obszary sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody : 

Planowane przedsięwzięcie położone jest poza obszarami podlegającymi ochronie.  Najbliżej położone obszary objęte ochroną to:

· Obszar Chronionego Krajobrazu Środkowej Grabi – ok. 580 m od inwestycji,

· Zespół Przyrodniczo Krajobrazowy „Dolina Grabi” – ok. 900 m

· Obszar Mający Znaczenie Dla Wspólnoty Grabia PLH 100021- ok.1,9 km

· Zespół Przyrodniczo Krajobrazowy „Mogilno” – ok. 2,5 km

· Zespół Przyrodniczo Krajobrazowy „Dobroń „ – ok. 2,8 km

f) obszary na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone :

Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że planowana inwestycja zlokalizowana będzie poza obszarami, na których zostały przekroczone standardy jakości środowiska.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne , kulturowe lub archeologiczne:

W karcie informacyjnej przedsięwzięcia podano informację, że znaczna odległość projektowanej kopalni piasku „Dobroń Duży” od najbliższych obiektów wpisanych do rejestru zabytków powoduje, że żadna z występujących emisji nie będzie oddziaływała na te obiekty. 

h) gęstość zaludnienia :

Inwestycja zostanie zlokalizowana w miejscowości Dobroń Duży gm. Dobroń.

Gęstość zaludnienia gminy Dobroń wynosi 74 os. / km 2.

i) obszary przylegające do jezior :

Planowane zamierzenie inwestycyjne leży poza obszarami przylegającymi do jezior.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej :

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt. 1 i 2 wynikające z :

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczy ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać :
Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco oddziaływać na obszary geograficzne i liczbę ludności.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze : 

Ze względu na lokalizację i charakter inwestycji nie istnieje możliwość wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej : 
Na podstawie informacji zawartych w karcie informacyjnej można stwierdzić brak możliwości wystąpienia oddziaływania o znacznej wielkości lub złożoności.

d) prawdopodobieństwa oddziaływania :

Z uwagi na rodzaj przedsięwzięcia, w trakcie jego realizacji i eksploatacji nie przewiduje się znacznego oddziaływania planowanej inwestycji na środowisko. Oddziaływanie przedsięwzięcia na poszczególne elementy środowiska może wystąpić na etapie wydobywania kopaliny. Etap ten, z uwagi na niewielkie pokłady i powierzchnię złoża, będzie krótkotrwały, a oddziaływania ustaną po rekultywacji wyrobiska.
e)   czasu trwania częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Realizacja przedsięwzięcia będzie się wiązała z oddziaływaniem na środowisko w zakresie emisji hałasu, oraz emisji pyłów i gazów do powietrza. Oddziaływanie to będzie miało charakter lokalny i odwracalny, trwający do czasu zakończenia realizacji przedsięwzięcia. 

W celu ograniczenia znaczących uciążliwości, zaleca się zastosowanie odpowiednich środków minimalizujących potencjalne oddziaływania:

· stosowanie sprzętu  w dobrym stanie technicznym, posiadającym aktualne atesty i certyfikaty,

· drogi technologiczne w obrębie kopalni winny być utrzymane w należytym stanie technicznym,

· wyznaczenie pasów ochronnych zgodnie z Polską Normą PN-G-02100:1996 „Górnictwo odkrywkowe – szerokość pasów ochronnych wyrobisk odkrywkowych”,

· prowadzenie eksploatacji jedynie w porze dziennej (tj. w godz. 6.00-22.00),

· nachylenie zbocza dla warstwy suchej dla skarpy roboczej winno wynosić do 60°, dla skarpy stałej – do 36°,

· nachylenie zbocza dla warstwy zawodnionej dla skarpy roboczej winno wynosić do 50°, dla skarpy stałej – do 27°,

· pomiędzy skarpą piętra suchego i zawodnionego należy pozostawić 2-metrową półkę, w celu zapewnienia stabilności zbocza i przeciwdziałania zagrożeniom dla terenów otaczających,

· przeprowadzenie rekultywacji technicznej i biologicznej wyrobiska po zakończeniu eksploatacji,

Zawiadomieniem z dnia 11.05.2012r. poinformowano strony o możliwości zapoznania się, w Urzędzie Gminy w Dobroniu, ze zgromadzoną w sprawie dokumentacją i wypowiedzenia się w sprawie, w terminie 3 dni od doręczenia zawiadomienia. W wyznaczonym terminie nie wniesiono żadnych uwag i wniosków.

Biorąc pod uwagę szczegółowość dokumentacji oraz rozmiar inwestycji przedstawiony w złożonej karcie informacyjnej o planowanym przedsięwzięciu uznano, iż po uwzględnieniu wymienionych uwarunkowań, planowana inwestycja nie spowoduje ujemnych oddziaływań na środowisko i zdrowie ludzi i   w związku z powyższym przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia nie jest konieczne.
Mając powyższe na względzie postanowiono jak na wstępie.

Pouczenie
Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Łodzi za pośrednictwem Wójta Gminy Dobroń wniesione w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

Zgodnie z art. 72 ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.Nr.199 poz.1227 ze zm.) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji o których mowa w art.72 ust. 1 cytowanej ustawy. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.
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Charakterystyka przedsięwzięcia

Przedmiotem przedsięwzięcia jest eksploatacja złoża kruszywa naturalnego (piasku) „Dobroń Duży” (dz. nr 187, 188, 189, 190, 191, 192, 195, 196, 197/2) na gruntach wsi Dobroń Duży, gm. Dobroń, powiat pabianicki. 

Udokumentowana seria złożowa kruszywa naturalnego – piasków należy do kopalin pospolitych i wykorzystana zostanie pod konkretny cel – budowę odcinka trasy szybkiego ruchu S8.  Złoże piasku w kat. C1 udokumentowano w obszarze „Dobroń Duży” na powierzchni 114 525 m2 (11,45) ha, w dwóch polach:
Pole A – 25 958 m2
Pole B – 88 567 m2
Projektowana powierzchnia obszaru górniczego wynosi 114 525 m2. Wyznaczony obszar górniczy uwzględnia niezbędne pasy ochronne – 6 metrowe – od gruntów osób trzecich. Powierzchnia terenu górniczego (terenu wpływu prac górniczych związanych pośrednio z wydobyciem kopaliny) obejmuje granice wydzierżawionej nieruchomości gruntowej w rejonie udokumentowanego złoża i wynosi:

dla Pola A – 33 857 m2
dla Pola B – 96 416 m2
Obszar złoża leży w obrębie czwartorzędowych osadów piaszczystych wodnolodowcowych zlodowacenia Warty. Serię złożową budują piaski różnoziarniste, głównie średnioziarniste, niekiedy z głazikami. Lokalnie występują przewarstwienia piasków pylastych i glin piaszczystych. W profilu złoża wyróżniono:

Nadkład – stanowi go gleba (humus) o grubości 0,2 – 0,4 m oraz lokalnie piaski pylaste i piaski zaglinione, średnia grubość nadkładu nad złożem wynosi 0,6 m, przy czym w Polu A od 0,2 do 2,5 m, średnio 0,9 m a w Polu B od 0,2 do 1,5 m średnio 0,3m.

Złoże – stanowią piaski o różnej granulacji, głównie średnioziarniste z głazikami, lokalnie są lekko zapylone i zaglinione. Występują również soczewki żwirów. Miąższość złoża waha się od 3,7 do 10,3 m – średnio 7,1 m. W Polu A miąższość kopaliny wynosi od 5,8 do 9,1 m – średnio 7,4 m. W Polu B miąższość kopaliny wynosi od 3,7 do 10,3 m – średnio 6,7 m. Badania laboratoryjne potwierdziły przydatność kopaliny do budownictwa drogowego.

Warstwa podłożowa – stanowią ją utwory gliniaste, mułowcowi i opoki kredowe występujące na głębokości od 4,0 do 10,5 m.

Złoże jest w większości suche. Zawodnione są jedynie partie przyspągowe. Warstwa zawodniona obejmuje kopalinę o znikomej miąższości od 0,0 do 2,4 m, średnio 0,9 m. Zwierciadło wód gruntowych występuje na zmiennej głębokości od 4,5 do 9,1 m tj. na rzędnej 173,6 m n.p.m. Spąg złoża występuje na rzędnych 171,2 – 175,7 m n.p.m.

Kopalina towarzysząca w złożu nie występuje.

Wydobycie kruszywa prowadzone będzie w porze dziennej (6.00-22.00).

Złoże eksploatowane będzie w granicach obszaru górniczego uwzględniającego pasy ochronne dla dróg i sąsiadujących nieruchomości gruntowych (istniejące po stronie zachodniej i wschodniej oraz niewydzierżawiona działka pomiędzy polami A i B).

Udostępnienie złoża: zgodnie z założeniami przyjętymi we wniosku koncesyjnym przewiduje się wykonanie robót udostępniających złoże polegających na oczyszczeniu stropu złoża poprzez usunięcie nadkładu, tj. 

· nadkład zalegający nad złożem zostanie usunięty przy użyciu spycharki lub ładowarki i złożony częściowo w zewnętrznych obwałowaniach zabezpieczających wyrobisko. 

· pozostała część nadkładu zostanie bądź to wywieziona poza obręb zakładu górniczego, bądź też ulokowana na stropie złoża w formie zwałowiska tymczasowego w sposób nie kolidujący z prowadzonymi pracami wydobywczymi, a po wyeksploatowaniu złoża przemieszczona do wyrobiska i wykorzystana do jego rekultywacji, 

· nachylenie skarpy nadkładowej - do 40°, 

· obwałowania i zwałowiska tymczasowe będzie pełnić rolę zabezpieczającą teren kopalni przed dostępem osób postronnych i zwierząt oraz ograniczą uciążliwości dla otoczenia kopalni wynikające z charakteru przedsięwzięcia, 

· nadkład zgromadzony w obwałowaniach zewnętrznych oraz na zwałowiskach tymczasowych wykorzystany zostanie do rekultywacji wyrobiska poeksploatacyjnego. 

Nadkład będzie usuwany przy pomocy spycharki, koparki bądź ładowarki i przemieszczany w rejon tymczasowych zwałowisk czy obwałowań.
Dojazd do terenu kopalni zapewniać będą drogi lokalne o nawierzchni gruntowej, które zgodnie ze wskazaniem inwestora zostaną utwardzone płytami betonowymi na potrzeby eksploatacji kopalni. Wyjazd pojazdów transportowych będzie miał miejsce od strony południowej złoża i odbywał się dalej w kierunku miejsca budowy trasy szybkiego ruchu S8.
Eksploatacja: wydobycie kopaliny ze złoża prowadzone będzie w sposób odkrywkowy, systemem ścianowym w warstwie suchej i zawodnionej, w wyrobisku wgłębnym, z równoległym postępem eksploatacji:

· eksploatacja prowadzona będzie z podziałem złoża na dwa pola – A i B systemem jedno i dwupiętrowym, z warstwy suchej i zawodnionej, 

· założona wysokość piętra będzie zgodna z parametrami posiadanego sprzętu wydobywczego. W przypadku zmiany sprzętu nastąpi dostosowanie wysokości ściany do jego możliwości technologicznych, 

· udostępnienie złoża nastąpi od strony południowej w kierunku północnym, 

· przewidywane nachylenie zbocza dla warstwy suchej przyjmuje się odpowiednio dla skarpy roboczej do 60°, dla skarpy stałej - do 36°, 

· przewidywane nachylenie zbocza dla warstwy zawodnionej przyjmuje się odpowiednio dla skarpy roboczej do 50°, dla skarpy stałej - do 27°, 

· pomiędzy skarpą piętra suchego i zawodnionego przewiduje się pozostawienia 2-metrowej półki, co ma zapewnić stabilność zbocza i przeciwdziałać zagrożeniom dla terenów otaczających, 

· wyprzedzenie frontów przy równoczesnej eksploatacji na dwóch poziomach - min. 20 m, 

Sposób udostępnienia złoża oraz jego eksploatacja będą zgodne z warunkami określonymi w decyzji koncesyjnej. Nie przewiduje się stosowania materiałów wybuchowych do urabiania kopaliny. Ruch kopalni odbywał się będzie zgodnie z obowiązującymi dla tego rodzaju zakładu górniczego przepisami w sprawie bezpieczeństwa higieny pracy, prowadzenia ruchu oraz specjalistycznego zabezpieczenia przeciwpożarowego i pod kierownictwem osób posiadających odpowiednie kwalifikacje. 

Transport surowca: wywóz kopaliny z miejsca wydobycia do odbiorcy prowadzony będzie przy użyciu samochodów samowyładowczych. Samochody będą podjeżdżały pod koparkę, przy czym: 

· w obrębie wyrobiska górniczego ruch samochodów odbywał się będzie po drogach gruntowych (teren inwestora), 

· drogi technologiczne w obrębie kopalni utrzymywane będą w należytym stanie technicznym zapewniającym bezpieczeństwo ruchu, 

· dostęp do poszczególnych pięter eksploatacyjnych zapewniony zostanie poprzez urządzenie pochylni transportowej. Pochylnia wykonywana będzie w granicach obszaru górniczego z zachowaniem szerokości podstawy - 5 m, nachylenia skarp bocznych - do 40°, nachylenia wzdłużnego - do 8 %, 

Złoże eksploatowane będzie w zależności od potrzeb.

Kopalina ze złoża nie będzie poddawana procesowi przeróbki, urobek będzie wykorzystywany w stanie surowym. Kopalina przeznaczona będzie na cele lokalne budownictwa drogowego przy realizacji trasy S8.
Prowadzenie prac przygotowawczych i eksploatacja kopaliny odbywać się będzie pod nadzorem osób posiadających stosowne kwalifikacje. Podczas prowadzenia prac wydobywczych należy przestrzegać, aby kąt nachylenia czynnej ściany roboczej nie przekroczył 600. Skarpy poeksploatacyjne powinny być uformowane docelowo do nachylenia około 450. 
Nie planuje się budowy jakiegokolwiek trwałego zaplecza socjalnego lub biurowego (postawiona zostanie jedynie toaleta przenośna typu toy-toy). Nie przewiduje się również stacjonowania samochodów transportujących kruszywo w sąsiedztwie złoża.

Po całkowitym wyeksploatowaniu kruszywa ze złoża „Dobroń Duży” obszar wyrobiska zostanie zrekultywowany i zagospodarowany.

Likwidacja zakładu górniczego nastąpi poprzez wypłycenie wyrobiska masami ziemnymi pozyskanymi na budowie drogi oraz wyrównanie wyrobiska masami nadkładu zgromadzonymi na zwałowiskach. Wyrobisko zrekultywowane zostanie w kierunku zgodnym z Projektem Zagospodarowania Złoża oraz z uzgodnieniem z Urzędem Marszałkowskim.
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