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Załącznik do uchwały Nr XIV/…/
                                                         Rady Gminy w Dobroniu
                                                         z dnia  30 stycznia  2020 r.
                                                                 
 Dobroń, dnia 30 stycznia  2020 roku

Wojewódzki Sąd Administracyjny w Łodzi
ul. Piotrkowska 135, 90-434 Łódź

Skarżący: Prokurator Rejonowy w Łasku 

ul. Przemysłowa 5, 98-100 Łask



Organ: Rada Gminy w Dobroniu

ul. 11 Listopada 9, 95-082 Dobroń


ODPOWIEDŹ NA SKARGĘ


Na podstawie art. 54 § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (t. j.: Dz. U. z 2019 r. poz. 2325 z późn. zm.), a także stosownie do uchwały Nr XIV/.......…/20 Rady Gminy w Dobroniu z dnia 30 stycznia 2020 roku w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Łasku na uchwałę Nr XLI/301/2014 Rady Gminy w Dobroniu z dnia 26 czerwca 2014 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania                           i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego w Gminie Dobroń oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania (Dz. Urz. Woj. Łódzkiego poz. 2965) niniejszym przekazuję wskazaną wyżej skargę Prokuratora Rejonowego w Łasku. 
Skarga został doręczona Radzie Gminy w Dobroniu w dniu 2 stycznia 2020 roku.


Jednocześnie składam odpowiedź na skargę, wnosząc o jej oddalenie oraz wnoszę                         o zasądzenie od skarżącego na rzecz Gminy Dobroń zwrotu kosztów postępowania, w tym kosztów zastępstwa procesowego wg norm przepisanych.

Uzasadnienie

W dniu 2 stycznia 2020 roku do Rady Gminy w Dobroniu wpłynęła skarga Prokuratora Rejonowego w Łasku na uchwałę Nr XLI/301/2014 Rady Gminy w Dobroniu z dnia 26 czerwca 2014 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego w Gminie Dobroń oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania (Dz. Urz. Woj. Łódzkiego poz. 2965).

We wskazanej wyżej skardze prokurator zarzucił kwestionowanej uchwale naruszenie przepisów prawa – tj. 9a ust. 15 ustawy z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie poprzez przekroczenie upoważnienia ustawowego i wskazanie w § 3 pkt 3 uchwały jako przesłanki uzasadniającej odwołanie członka Zespołu – "na wniosek przewodniczącego Zespołu w uzasadnionych przypadkach". Ponadto prokurator wskazał, iż  Rada Gminy nie została upoważniona przez ustawodawcę do określenia wymagań wobec członków zespołu interdyscyplinarnego oraz podkreślił, iż wyłącznie uprawnionym do kształtowania zespołu jest Wójt Gminy Dobroń, co wprost wynika z art. 9a ust. 2 ustawy           o przeciwdziałaniu przemocy  w rodzinie. 
Formułując przedstawiony wyżej zarzut prokurator wniósł o stwierdzenie nieważności uchwały Nr XLI/301/2014 Rady Gminy w Dobroniu z dnia 26 czerwca 2014 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego                  w Gminie Dobroń oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania w części dotyczącej     § 3 pkt 3 zaskarżonej uchwały. 

Odnosząc się do zarzutu prokuratora należy podkreślić, iż zgodnie z treścią § 2 oraz  §3 skarżonej uchwały organem wyłącznie uprawnionym do kształtowania składu zespołu - tj. powoływania i odwoływania jego członków, jest Wójt Gminy Dobroń - co pozostaje             w zgodności z art. 9a ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie.  

Stosownie do § 3 w/w uchwały Wójt Gminy Dobroń odwołuje członka Zespołu przed upływem kadencji: 

1) na jego wniosek; 

2) na wniosek podmiotu, którego jest on przedstawicielem. Wniosek o odwołanie powinien zawierać wskazanie nowego przedstawiciela do Zespołu; 
3) na wniosek przewodniczącego Zespołu w uzasadnionych przypadkach. 

Prokurator wskazał, iż w/w § 3 pkt 3 jest niezgodny z prawem, gdyż ustawodawca nie upoważnił Rady Gminy do określenia wymagań stawianych wobec członków zespołu interdyscyplinarnego. Jednakże, wbrew twierdzeniom prokuratora, kwestionowana norma prawna zawarta w uchwale nie określa wymagań stawianych członkowi zespołu, a jedynie wskazuje, iż przewodniczący zespołu interdyscyplinarnego, w uzasadnionych przypadkach może złożyć do wójta wniosek o odwołanie członka zespołu. Przyczyną, dla której w uchwale zawarto wskazaną regulację było umożliwienie przewodniczącemu zespołu wnioskowania do wójta o odwołanie członka zespołu w uzasadnionych sytuacjach, których na etapie konstruowania uchwały nie dało się przewidzieć, takich jak np. powtarzające się absencje członka zespołu, czy też inne przyczyny, odmowa brania udziału w pracach tego zespołu itp. 

Dodać należy, iż jeśli wskazanie przez Radę Gminy w § 3 pkt 2 skarżonej uchwały możliwości wystąpienia o odwołanie członka zespołu podmiotowi, którego jest on przedstawicielem, nie narusza przepisów ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, to tym samym wystąpienie z wnioskiem przez przewodniczącego zespołu nie stanowi przekroczenia upoważnienia.


Zgodnie z art. 9a ust. 15 ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie  Rada Gminy określa, w drodze uchwały, tryb i sposób powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania. 


W skarżonym przez prokuratora § 3 pkt 3 uchwały Rada Gminy w Dobroniu, działając w ramach swych ustawowych kompetencji, określiła tryb i sposób odwołania członka zespołu interdyscyplinarnego.  

Mając na uwadze powyższe zarzut Prokuratora Rejonowego w Łasku należy uznać za niezasadny.

Wobec powyższego wnoszę jak na wstępie.
W załączeniu:
1) skarga Prokuratora Rejonowego w Łasku na uchwałę Nr  XLI/301/2014 Rady Gminy w Dobroniu z dnia 26 czerwca 2014 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania                           i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego w Gminie Dobroń oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

2) uchwała Nr XLI/301/2014 Rady Gminy w Dobroniu z dnia 26 czerwca 2014 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego                   w Gminie Dobroń oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

3) odpis odpowiedzi na skargę wraz z załącznikami.
	
	Przewodniczący Rady Gminy w Dobroniu


Janusz Szerffel


