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Dobroń, dnia 01.02.2012r.

DECYZJA  NR 1/2012
o środowiskowych uwarunkowaniach


Na podstawie  art.71 ust.2, pkt 2, art.75 ust.1 pkt 4 oraz art.84 i art.85 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz.1227 z późn. zm.), a także § 3 ust.1 pkt.79 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U.z 2010r Nr.213 poz.1397 z późn. zm.), w związku z art.104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U.z 2000 Nr.98 poz.1071 z późn.zm.), po rozpatrzeniu wniosku Gminy Dobroń z dnia 19 grudnia 2011r. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Pabianicach co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia 
stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na budowie kanalizacji sanitarnej z odejściami poza pas jezdni i przepompowniami ścieków w miejscowości Chechło Drugie.
Uzasadnienie


W dniu 19 grudnia 2011r. do Wójta Gminy Dobroń wpłynął wniosek Gminy Dobroń  w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „budowie kanalizacji sanitarnej z odejściami od sieci poza pas jezdni i przepompowniami ścieków w miejscowości Chechło Drugie”.
Zgodnie z art.74 ust.1 pkt. 2, 3 i 6 wraz z wnioskiem złożono Kartę informacyjną o planowanym przedsięwzięciu  oraz mapę ewidencyjną obejmującą teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obszar oddziaływania przedsięwzięcia . 
Uznając dokumentację za kompletną w dniu 20 grudnia 2011r. wszczęto postępowanie, zawiadamiając strony postępowania poprzez wysłanie zawiadomień oraz umieszczenie informacji na tablicach ogłoszeń Urzędu Gminy oraz na terenie planowanej inwestycji. 
Ponadto w dniu 20 grudnia 2011r. działając na podstawie art. 3 ust. 1 pkt.11, art.21 ust.2 pkt 9  oraz art. 33 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale  społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199 poz.1227 z późn. zm.) podano do publicznej wiadomości w formie obwieszczenia informację o wszczęciu postępowania w sprawie oraz o możliwości zapoznania się z aktami sprawy, uzyskaniu wyjaśnień oraz możliwości składania wniosków i zażaleń dotyczących przedmiotowej sprawy. Obwieszczenie umieszczono na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Dobroniu i w miejscu realizacji przedsięwzięcia oraz umieszczono na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Dobroń.
Projektowane przedsięwzięcie inwestycyjne w świetle § 3 ust. 1 pkt. 79 obowiązującego Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko zaliczane jest do przedsięwzięć dla których raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko może być wymagany. 
W dniu 23 grudnia 2011r. Wójt Gminy Dobroń zwrócił się do organów opiniujących o wyrażenie opinii co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi postanowieniem z dnia  9 stycznia 2012r. znak WOOŚ.4240.1075.2011.ID oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Pabianicach opinią z dnia 3 stycznia 2012r. znak PPIS-Pb-ZNS-470/97/11 uznali, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie jest wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko, a tym samym nie jest wymagane sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko na etapie uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Wójt Gminy Dobroń postanowieniem z dnia 17 stycznia 2012r. znak OŚ.7624.1.4.2011 odstąpił od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko.
Uwarunkowania uwzględnione przy stwierdzeniu braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko:
1) Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem :

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji :

Przedmiotowa inwestycja będzie polegała na budowie kanalizacji sanitarnej z odejściami od sieci poza pas jezdni i przepompowni ścieków w miejscowości Chechło Drugie, gmina Dobroń. Projektowane kanały zostaną wykonane z rur kanalizacyjnych PVC Ø 200 mm. Odejścia od sieci i przyłącze zostanie wykonane z rur kanalizacyjnych PCV o średnicy 160 mm. Studnie rewizyjne zostaną z prefabrykowanych kręgów betonowych z dnem wyłożonym  cegłą klinkierową . Do wejścia rur w studnie zostaną wykonane gotowe przejścia szczelne lub z PE HD o średnicy 400 mm. Materiał z którego wykonane zostana przedmiotowe odcinki sieci kanalizacji sanitarnej oraz sposób ich łączenia zapewni całkowitą szczelność systemu odprowadzania scieków. Trasa projektowanej sieci kanalizacji sanitarnej przebiegać będzie istniejącymi ulicami : Ogrodową od ul. Wrzosowej do ul. Zwycięstwa, ul. Zwycięstwa, ul. Zieloną, ul. Brzozową i ul. Przejazdową ( na działkach nr. ewid. 10, 158/4, 159/3, 160/14, 214/12, 215/12, 218/4, 218/1, 231/16, 231/14, 219/1, 213/3, 212/13, 216/12, 382, 156).

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze na , który będzie oddziaływać przedsięwzięcie :
Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika że nie będzie ono powodowało kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na terenach na , które będzie oddziaływało przedsięwzięcie.

c) wykorzystania zasobów naturalnych :
W związku z realizacją przedmiotowej inwestycji będzie wykorzystywana energia elektryczna do zasilania pomp w przepompowniach. 

d) emisji i występowania innych uciążliwości :

Etap realizacji p[przedsięwzięcia będzie się wiązał z powstawaniem odpadów z jego budowy , emisją hałasu oraz emisją zanieczyszczeń do powietrza. Głównymi źródłami oddziaływania w fazie budowy będzie ruch sprzętu budowlanego a także samochodów ciężarowych na terenie i poza terenem budowy oraz prowadzone prace ziemne. Powstające w czasie realizacji p[przedsięwzięcia odpady będą zbierane selektywnie i czasowo magazynowane na terenie przedsięwzięcia i następnie przekazywane podmiotom uprawnionym do ich dalszego wykorzystania. 

e) ryzyka występowania awarii uwzględniając używane substancje i stosowane technologie: 

Ze względu na charakter inwestycji ryzyko wystąpienia poważnych awarii nie występuje.

2) Usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu , zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych , walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające : 

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu obszarów wód podziemnych :

Z informacji przedstawionych w karcie informacyjnej nie wynika by przedsięwzięcie było realizowane w miejscu występowania obszarów wodno-błotnych czy też o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b) obszary wybrzeży :

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne :

Planowane przedsięwzięcie znajduje się poza obszarami leśnymi.

d) obszary objęte ochrona w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych :

Z kary informacyjnej nie wynika by w rejonie inwestycji występowały obszary objęte ochroną , w tym : strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych. 

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin , zwierząt i ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną w tym obszary sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody : 

Rejon inwestycji znajduje się poza terenami występowania siedlisk przyrodniczych czy obszarów objętych ochroną na podstawie przepisów odrębnych w tym obszarów sieci Natura 2000 oraz pozostałych form ochrony przyrody.

Najbliżej położone obszary cenne przyrodniczo to :

· Obszar Chronionego Krajobrazu Środkowej Grabi – ok. 580 m,

· ZPK „Mogilno” – ok. 1,3 km

· ZPK „ Dobroń „ – ok. 2,5 km

· ZPK „ Dąbrowa I” – ok. 6 km

· ZPK „ Dolina Grabi” – ok. 5,5 km

· Obszar Mający Znaczenie Dla Wspólnoty Grabia PLH 100021- ok.6,9km

Należy zaznaczyć ,że przedmiotowe przedsięwzięcia z uwagi na skalę i usytuowanie nie będzie oddziaływać na ww. obszary chronione.

f) obszary na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone :

W rejonie przedsięwzięcia nie zidentyfikowano obszarów na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone ( w tym standardów jakości gleby lub ziemi oraz wód podziemnych ).

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne , kulturowe lub archeologiczne:

Z treści karty informacyjnej nie wynika , aby w pobliżu miejsca realizacji przedsięwzięcia znajdowały się obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne , kulturowe lub archeologiczne.

h) gęstość zaludnienia :

Gęstość zaludnienia gminy Dobroń wynosi 74 os. / km 2.

i) obszary przylegające do jezior :

Planowane zamierzenie inwestycyjne nie znajduje się w bezpośrednim sąsiedztwie jezior.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej :

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt. 1 i 2 wynikające z :

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczy ludności , na którą przedsięwzięcie może oddziaływać :
W karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie określono oddziaływań na obszar geograficzny i liczbę ludności , na które może oddziaływać planowane do realizacji przedsięwzięcie.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze : 

Ze względu na lokalizację i charakter inwestycji nie istnieje możliwość wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej : 
Na podstawie informacji zawartych na podstawie Karty informacyjnej można stwierdzić brak możliwości wystąpienia oddziaływania o znacznej wielkości lub złożoności..

d) prawdopodobieństwa oddziaływania :

Z uwagi na rodzaj przedsięwzięcia oddziaływania będą miały zasięg lokalny, mało znaczący , krótkotrwały i odwracalny.

e)   czasu trwania częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Realizacja planowanej inwestycji, z racji jej charakteru, nie pociąga za sobą zagrożeń, tym bardziej znaczących oddziaływań. Dotyczy to oddziaływania bezpośredniego, długoterminowego, wtórnego i kumulującego. Bezpośrednie i krótkie oddziaływania mogą mieć miejsce jedynie w fazie budowy, jednak ze względu na ograniczony czas ich występowania nie będą miały uciążliwego wpływu na stan środowiska. 
Zgodnie z art.10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego pismem z dnia 25 stycznia 2012r. znak OŚ.7624.1.5.2011 Wójt Gminy Dobroń zawiadomił wszystkie strony postępowania o udostępnieniu akt sprawy oraz o możliwości zapoznania się i wypowiedzenia co do dokumentacji zebranej w wyniku prowadzonego postępowania. W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne wnioski i uwagi.

Biorąc pod uwagę szczegółowość dokumentacji oraz rozmiar inwestycji przedstawiony w złożonej karcie informacyjnej o planowanym przedsięwzięciu uznano, iż po uwzględnieniu wymienionych uwarunkowań, planowana inwestycja nie spowoduje ujemnych oddziaływań na środowisko i zdrowie ludzi i   w związku z powyższym przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia nie jest konieczne.
Mając powyższe na względzie postanowiono jak na wstępie.

Pouczenie
Zgodnie z art. 72 ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.Nr.199 poz.1227 ze zm.) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji o których mowa w ust. 1 pkt. 1-13. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Łodzi za pośrednictwem Wójta Gminy Dobroń wniesione w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.
Z upoważnienia Wójta

     Mirosław Rżanek

     







     Sekretarz Gminy
Załączniki:
1. Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia.

2. Karta informacyjna przedsięwzięcia.

Otrzymują:

1. Urząd Gminy w Dobroniu
ul. 11 Listopada 9, 95-082 Dobroń 
2. Adam Bilecki 
ul. Wajsówny 25/33 ,  95-200 Pabianice 

3. Monika Domagała

ul. Lipowa 15, 95-082 Dobroń 

4. a/a

Do wiadomości:

1.  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi
     ul. Traugutta 25, 90-113 Łódź
2.  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Pabianicach

     ul. Kilińskiego 10/12, 95-200 Pabianice

