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1. Dane ogólne

1.1. Zleceniodawca 

Gmina Dobroń  95-082 Dobroń ul. 11 Listopada 9

1.2. Materiały stanowiące podstawę opracowania

· Umowa o prace projektowe Nr 4/2011 zawarta między projektantem a Wójtem Gminy Dobroń w dniu 05 maja 2011r.

· Warunki  techniczne dla budowy sieci kanalizacji sanitarnej wydane przez Gminę Dobroń w dniu 23.09.2011r.

· mapa sytuacyjno – wysokościowa w skali  1:500

· obowiązujące normy i przepisy prawne

2. Informacje o planowanym przedsięwzięciu 

2.1. rodzaj, skala i usytowanie przedsięwzięcia.

Planowane przedsięwzięcie ma na celu:

· Budowę kanalizacji sanitarnej wraz z odejściami od sieci poza pas drogi i jednym przyłączem kanalizacji sanitarnej oraz z dwiema przepompowniami ścieków w m. Chechło Drugie.

Trasa projektowanej sieci kanalizacji sanitarnej przebiegać  będzie istniejącymi ulicami: Ogrodową od ul. Wrzosowej do ul. Zwycięstwa, ul. Zwycięstwa, ul. Zieloną, ul. Brzozową i ul. Przejazdową lub po terenach prywatnych przewidzianych w Planie miejscowym pod budowę drogi.

Odejścia od sieci w całości zlokalizowane będą w pasach drogowych j.w.

Przepompownie ścieków planuje się zlokalizować:

1. w ul. Ogrodowej na wysokości działki 218/3,

2. w skrzyżowaniu ulic Zwycięstwa i ul. Przejazdowej.

Projektowane kanały proponuje się wykonać z rur kanalizacyjnych PVC Ø 200 mm . Odejścia od sieci  i przyłącze z rur kanalizacyjnych PCV o średnicy 160 mm.

Studnie rewizyjne planuje się wykonać z prefabrykowanych kręgów betonowych z dnem wyłożonym cegłą klinkierową. Do wejścia rur w studnie proponuje się wykorzystać gotowe przejścia szczelne lub z PE HD o średnicy 400 mm.

Przepompownie ścieków będą monolitycznymi zbiornikami szczelnymi, do których dopływać będą ścieki kanałami grawitacyjnymi. W przepompowni ścieki zostaną podniesione na wyższy poziom i wtłoczone do grawitacyjnego kanału. 


W trakcie eksploatacji nie przewiduje się negatywnego oddziaływania projektowanego przedsięwzięcia na środowisko przyrodnicze z wyjątkiem oddziaływań związanych z awariami i wypadkami.

2.2. Lokalizacja przedsięwzięcia i sposób wykorzystania powierzchni terenu.


Tereny objęte zakresem niniejszego opracowania to ulice: Ogrodowa, Zwycięstwa, Zielona, Brzozowa  i Przejazdowa w miejscowości Chechło Drugie oraz tereny prywatne przewidziane w Planie miejscowym pod budowę drogi.

Projektowana inwestycja zlokalizowana będzie na działkach:
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Przewiduje się że projektowane kanały sanitarne i odejścia  od sieci zostaną ułożone w wykopach wąskoprzestrzennych. Urobek zostanie wywieziony na składowisko odpadów. Przy realizacji inwestycji przewiduje się wykorzystanie pasa szerokości ok. 10 m (wykop i pas przejazdu samochodów wywożących urobek i dowożących piasek do zasypki).

Ponadto będzie potrzebny teren pod zaplecze placu budowy. Po realizacji planowanej inwestycji całość zajmowanego terenu zostanie odtworzona do stanu pierwotnego.

2.3. dotychczasowy sposób wykorzystania terenu i obiektów budowlanych

Projektowane kanały będą biegły w drogach gminnych i po terenach przewidzianych do budowy dróg a wykorzystywanych w chwili obecnej jako past transportowe ( drogowe).

2.4. pokrycie szatą roślinną

Teren po którym będą biegły projektowane kanały nie jest pokryty szatą roślinną (teren utwardzony).

2.5. Rodzaj technologii.

Materiał, z którego wykonane zostaną przedmiotowe odcinki sieci kanalizacji sanitarnej oraz sposób ich łączenia, zapewni całkowitą szczelność systemu odprowadzania ścieków. Zgodnie z warunkami technicznymi na budowę sieci wydanymi przez Gminą Dobroń kanały wykonać należy z rur PVC. Tego typu rury są łatwe w montażu, nie infiltrują wód gruntowych oraz nie eksfiltrują ścieków do gruntu. W miejscach na załamaniach kolektorów w planie, zmiany spadku kanału, w miejscach włączeń innych kanałów oraz na dłuższych odcinkach prostych, maksymalnie co 50 m, zostaną wykonane studnie rewizyjne betonowe szczelne z kręgów łączonych na uszczelkę gumową lub studnie z PE HD z kinetą szczelną z PCV i jednoelementowym trzonem z rur PE HD.

2.6. warianty przedsięwzięcia

Nie przewiduje się  kilku wariantów przedsięwzięcia. Inwestycja jednowariantowa.

2.7. Rodzaj i skala możliwych oddziaływań planowanego przedsięwzięcia na środowisko.

W rejonie przedsięwzięć występują następujące receptory oddziaływania:

· fizyczne elementy środowiska – struktura geologiczna i gleby, jakość gruntów, jakość wód;

· teren i jego zagospodarowanie – tereny mieszkalne, treny działalności gospodarczej, własność, planowane zagospodarowanie i jego zmiany;

· ludzie – hałas, jakość życia, warunki zamieszkania;

· infrastruktura – rozmiary i dostępność systemu transportu i oczyszczania ścieków.

Oddziaływanie powodowane realizacją planowanego przedsięwzięcia zarówno na etapie budowy jak i eksploatacji obiektu będzie miała charakter lokalny.

Przygotowanie przedsięwzięć i budowa, będzie związana z niżej wymienioną działalnością, która wpłynie na stan środowiska:

· ruch maszyn budowlanych;

· organizacja zaplecza budowy;

· emisje powodowane ruchem maszyn i samochodów;

· emisja hałasu;

· wykopy;

· czasowe obniżenie lustra wody gruntowej spowodowane odpompowaniem wody z wykopów na czas prowadzenia robót ziemnych,

· dostawa materiałów i urządzeń;

· porządkowanie terenu po zakończeniu budowy.

Głównymi źródłami oddziaływania w tej fazie budowy będą: ruch sprzętu budowlanego i ruch samochodów ciężarowych na terenie i poza terenem budowy oraz prace ziemne.

Największe oddziaływania będą dotyczyły fizycznych elementów środowiska, a zwłaszcza gruntu i jego warstwy powierzchniowej.

Zgodnie z badaniami hydrogeologicznymi na trasie projektowanego uzbrojenia odcinkowo  występują wody gruntowe na poziomie prowadzonych prac ziemnych. Przewiduje się odpompowania wody z wykopów poprzez drenaż w dnie wykopu i odpompowanie wody ze studni zbiorczych do rowów biegnących wzdłuż ulic Ogrodowej i ul. Zwycięstwa.

Budowa sieci kanalizacji sanitarnej  będzie wymagała realizacji wykopów ziemnych. Z uwagi na przebieg uzbrojenia w pasie ulicy miejskiej z chwilą ułożenia przewodów, pozostanie niewykorzystana część gruntu, który stanowi odpad budowlany. Nadmiar ziemi z wykopów powinien być wykorzystany gospodarczo w miejscach położonych blisko terenu budowy, aby nie generować uciążliwości powodowanej dodatkowym ruchem komunikacyjnym na drogach publicznych i zanieczyszczenia powierzchni jezdni. Pozostałe odpady będą związane bezpośrednio z materiałami budowlanymi stosowanymi w trakcie budowy. Sposób ich zagospodarowania powinien być zgodny z obowiązującymi przepisami.

Na etapie budowy sieci i przyłączy wystąpią czasowe, lokalne i odwracalne zmiany w ukształtowaniu powierzchni terenu w postaci wykopów pod rurociągi i czasowych zwałowisk gruntu z wykopów. Formy te ulegną likwidacji po ułożeniu rurociągów. 

Przedsięwzięcia spowodują krótkotrwałe zwiększenie zapotrzebowania na usługi budowlane i transportowe i związane z nimi zwiększenie zatrudnienia.

Nietrwałe oddziaływania na środowisko mogące wystąpić w trakcie realizacji inwestycji:

· zagrożenie hałasem i wibracjami, powodowanymi pracą maszyn do prac ziemnych, maszyn budowlanych i środków transportu;

· emisja zanieczyszczeń do powietrza wskutek wzmożonego ruchu środków transportu, pracą maszyn i urządzeń napędzanych silnikami spalinowymi oraz emisja wtórna pyłów z terenu placu budów i dróg transportowych;

· czasowe utrudnienia w korzystaniu z dróg osiedlowych na trasie przebiegu kanalizacji sanitarnej;

· okresowe zmiany w ukształtowaniu powierzchni terenu.

W trakcie eksploatacji nie przewiduje się negatywnego oddziaływania projektowanego przedsięwzięcia na środowisko przyrodnicze z wyjątkiem oddziaływań związanych z awariami i wypadkami.

Pozytywnym oddziaływaniem trwałym będzie likwidacja nieszczelnych zbiorników wybieralnych - stanowiących źródło zanieczyszczenia gruntu i wód powierzchniowych.

Materiał, z którego wykonane zostaną kolektory oraz sposób ich łączenia, zapewni całkowitą szczelność systemu odprowadzania ścieków. W trakcie eksploatacji kanalizacji mogą wystąpić sytuacje awaryjne polegające na rozszczelnieniu rurociągu, a w konsekwencji wycieku ścieków do gruntu.  Zanik napięcia może spowodować chwilowy przestój pomp i w skrajnym przypadku doprowadzić do wycieku ścieków z przepompowni.

Realizacja projektu w szerokim znaczeniu i w długiej perspektywie czasu, jest szansą dla utrzymania równowagi przyrodniczej na tym terenie.

2.8. przewidywana ilość wykorzystywanej wody i innych surowców, materiałów, paliw oraz energii

Przewidywana inwestycja do prawidłowej eksploatacji potrzebuje tylko energię elektryczną do zasilania pomp w przepompowniach w ilości 4,4 kW

2.9. rozwiazania chroniące śreodowisko

Przewidywana inwestycja jest inwestycją chroniącą środowisko.

2.10. możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko

Nie przewiduje się oddziaływania.

2.11. obszary podlegające ochronie znajdujące się w zasięgu oddziaływania przedsięwzięcia

Najbliższe obszary ochrony Natura 2000 znajdują się w odległości ok. 40 km od planowanej inwestycji.

3. Konkluzja

 Wg autorów „Informacji o planowanym przedsięwzięciu” dla potrzeb wydania decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego, a następnie decyzji o pozwoleniu na budowę nie jest konieczne opracowanie Raportu Oddziaływania na Środowisko z następujących powodów:

1. Budowa kanalizacji sanitarnej spowoduje zmniejszenie ilości zanieczyszczeń odprowadzanych bezpośrednio do gruntu (lub pośrednio przez nieszczelne szamba), cieków wodnych i rowów. 

2. Oddziaływania związane z fazą przygotowania przedsięwzięć i budowy będą miały charakter odwracalny oraz będą występowały w relatywnie krótkim czasie.

3. W fazie eksploatacji najistotniejsze oddziaływania będą występowały podczas ewentualnych awarii (eksploatator kanalizacji powinien być wyposażony w sprzęt i procedury usuwania zanieczyszczeń). 

4. Po zakończeniu budowy nie będą występować oddziaływania istotne dla środowiska i zdrowia ludzi.

5. Nastąpi poprawa warunków higieniczno - sanitarnych w zabudowie jednorodzinnej oraz eliminacja zanieczyszczeń chemicznych i bakteriologicznych, wprowadzanych w sposób niekontrolowany do gruntu i wód.

6. Rejon zostanie trwałe wyposażony w elementy systemu kanalizacji, co w konsekwencji pozwoli na stworzenie warunków rozwoju społeczno - gospodarczego.
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