                                                                                          Załącznik Nr 2

                                                                                          do uchwały Nr 

                                                                                          Rady Gminy w Dobroniu
                                                                                          z dnia 

Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu wniesionych podczas wyłożenia do publicznego wglądu.

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru części sołectw Dobroń Mały i Mogilno Małe był przedmiotem wyłożenia do publicznego wglądu od 7 do 28 stycznia 2013 r.  z możliwością wnoszenia uwag do 11 lutego 2013 r. 

Do projektu planu wpłynęła jedna uwaga, która dotyczyła uwzględnienia w ustaleniach planu możliwości montażu wolnostojących paneli fotowoltaicznych z infrastrukturą towarzyszącą  na działkach Nr 106 i 107 w Mogilnie Małym. Uwagę wniosła firma Vent Energy z Łodzi w dniu 16 stycznia 2013 r. 
Wójt Gminy Dobroń uwagę rozpatrzył w dniu 20 lutego 2013 r. i podjął rozstrzygnięcie o jej nieuwzględnieniu. Za podstawę odrzucenia uwagi Wójt uznał protesty mieszkańców obydwu wsi nie akceptujących zarówno lokalizacji elektrowni wiatrowej jak i proponowanej lokalizacji paneli fotowoltaicznych. 
Uwag do prognozy  oddziaływania na środowisko do projektu planu wyłożonej razem z projektem planu do publicznego wglądu nie złożono. 

Po podjęciu uchwały Nr  z dnia w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzania planu miejscowego, na mocy której nastąpiła zmiana granic obszaru objętego planem – skorygowany projekt planu został ponownie wyłożony do publicznego wglądu w okresie od 14 stycznia 2014 r. do 4 lutego 2014 r. z możliwością wnoszenia uwag do 18 lutego 2014 r. 

W tym okresie uwag nie złożono.  Nie złożono także uwag do prognozy oddziaływania na środowisko wyłożonej razem z projektem planu miejscowego. 

Rada Gminy, z uwagi na ponowne przeprowadzenie procedury planistycznej sporządzania planu miejscowego i brak wniesionych uwag w okresie jej ponowienia, nie podejmuje rozstrzygnięcia w tym zakresie.      
                                                                                         Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                       Załącznik Nr 3

                                                                                       do uchwały Nr 

                                                                                       Rady Gminy w Dobroniu
                                                                                       z dnia  

Rozstrzygnięcie o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania

       Na podstawie art. 20 ust.1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tj.: Dz. U. z 2012 r. poz. 647 z późn. zmianami) Rada Gminy w Dobroniu stwierdza, że w „Projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru części sołectw Dobroń Mały i Mogilno Małe” - nie przewiduje się realizacji inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej należących do zadań własnych gminy i nie określa się sposobu ich realizacji oraz zasad finansowania. 

W tej sytuacji, na podstawie art. 20 ust.1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tj.: Dz. U. z 2012 r. poz. 647 z późn. zmianami) Rada Gmin y w Dobroniu  nie podejmuje rozstrzygnięcia w tym zakresie.

                                                                                  Przewodniczący Rady Gminy 
