                                                                                                          Dobroń, dn. 12.04.2011 r.

Wyjaśnienie do SIWZ na usługę bankową polegającą  na  udzieleniu i obsłudze kredytu długoterminowego  złotówkowego w kwocie  1.700.000 zł ( jeden milion siedemset tysięcy złotych), z przeznaczeniem na spłatę zaciągniętych w poprzednich latach pożyczek i kredytów oraz pokrycie  planowanego deficytu w roku  2011

W związku z zapytaniem zgłoszonym w dniu 11.04.2011 roku dotyczącym  przetargu nieograniczonego na usługę bankową polegającą  na  udzieleniu i obsłudze kredytu długoterminowego  złotówkowego w kwocie  1.700.000 zł ( jeden milion siedemset tysięcy złotych), z przeznaczeniem na spłatę zaciągniętych w poprzednich latach pożyczek i kredytów oraz pokrycie  planowanego deficytu w roku  2011 wyjaśniam:
Odnośnie  pytań:

Ad.1 Wierzytelności Gminy nie zostały sprzedane instytucjom finansowym.

Ad.2. Gmina nie korzysta z finansowania typu factoring.

Ad.3. Gmina nie posiada zobowiązań wynikających z:
-  umów  o partnerstwie publiczno – prywatnym,

- umów leasingu

- umów z odroczonym terminem płatności dłuższym niż rok

- przyjętych depozytów

- zobowiązań wymagalnych, o których mowa w art. 72 ust.1 pkt 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych

Ad. 4. Informacje o otrzymanych dotacjach w latach 2009 i 2010 można uzyskać ze sprawozdań z wykonania budżetu za lata 2009 i 2010 umieszczonych   w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Dobroniu i dostępna jest  pod adresem: www.bip.dobron.ug.gov.pl. Dotacje planowane na rok 2011 ujęte zostały w budżecie gminy na rok 2011.

Ad. 5.  Weksel oraz deklaracja wekslowa stanowiące zabezpieczenie kredytu będą objęte kontrasygnatą skarbnika.

Ad. 6. Zamawiający złoży oświadczenie o dobrowolnym poddaniu się egzekucji w trybie art., 97 prawa bankowego. Oświadczenie to nie będzie traktowane jako zabezpieczenie kredytu, gdyż   jako zabezpieczenie  spłaty kredytu proponujemy poręczenie wekslowe ( wystawienie weksla In blanco wraz  z deklaracją wekslową).

Ad. 7. Na terenie Gminy funkcjonuje SPGOZ w Dobroniu. Łączne sprawozdania Gminy wraz z informacją SPGOZ dostępne są pod adresem: www.bip.dobron.ug.gov.pl.
Ad. 8. Do obliczenia odsetek należy przyjąć, że rok i miesiąc liczy rzeczywistą liczbę dni.
Ad. 9 Zapisy wynikające z Prawa bankowego mogą się znaleźć w projekcie umowy kredytowej, którą Wykonawca powinien załączyć do złożonej oferty. 

Ad. 10.  Na potrzeby obliczenia oferty odsetek należy przyjąć, że rok i miesiąc liczy rzeczywistą liczbę dni.
Odnośnie udostępnienia dokumentów:

Ad.1. Pytanie to nie dotyczy treści SIWZ (zgodnie z art. 38 ustawy z 29 stycznia 2004 roku – Prawo zamówień publicznych ( tekst jednolity Dz.U. z 2007 r. Nr 223, poz. 1655 ze zm.) Wykonawca może zwrócić się o wyjaśnienie treści SIWZ.

Ad.2. Upoważnienie dla wójta gminy do podpisania umowy kredytu oraz ustanowienia zabezpieczeń zawarte są w uchwale Rady Gminy IV/14/2011 z dnia 27 stycznia 2011r.

Ad.3. Upoważnienia do zaciągania zobowiązań dla Wójta Gminy zawarte są w uchwałach Rady Gminy w Dobroniu Nr IV/12/2011 oraz IV/13/2011 z dnia 27 stycznia 2011r.
Ad.4. Pytanie to nie dotyczy treści SIWZ. 
Ad. 5. Opinia RIO w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2009 dostępna jest 
pod adresem: www.bip.dobron.ug.gov.pl. Za rok 2010 opinią taką jeszcze nie dysponujemy.

Ad. 6. Sprawozdania za I kw. 2011 roku są w trakcie sporządzania. 

Ad. 7. Uchwała Rady Gminy Nr XXXIV/285/2010 z dnia 27 kwietnia 2010r. w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta gminy za 2009r. dostępna jest  pod adresem: www.bip.dobron.ug.gov.pl. W roku bieżącym sesja absolutoryjna jeszcze się nie odbyła.
Ad. 8. Zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy z 29 stycznia 2004 roku – Prawo zamówień publicznych ( tekst jednolity Dz.U. z 2007 r. Nr 223, poz. 1655 ze zm.) Wykonawca może zwrócić się o wyjaśnienie treści Specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Załącznik, który został nam przesłany w celu wypełnienia, nie jest związany ze specyfikacją istotnych warunków zamówienia. 

      Niemniej wyjaśniamy, iż dane dotyczące zobowiązań wg tytułów dłużnych,  gwarancji i     

     poręczeń  oraz zobowiązań wynikających z zawartych umów o terminie  płatności, na okres dłuższy niż 6 miesięcy, przypadającym w latach następnych zawarte są w sprawozdaniu Rb-Z za ostatni kwartał 2010 roku zamieszczonym w  Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem: www.bip.dobron.ug.gov.pl



