Urząd Gminy w Dobroniu
ul. 11 Listopada 9

95-082 Dobroń 

OŚ. 7624.1.6.2012 






Dobroń, dnia 11.05.2012r.
Z a w i a d o m i e n i e
o zakończeniu postępowania
Zgodnie z art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (teks jednolity Dz.U. z 2000r. Nr.98 poz. 1071 z póź. zm.) 

z a w i a d a m i a m
że w dniu 11.05.2012r. zostało zakończone postępowanie dowodowe w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla  przedsięwzięcia polegającego na „wydobyciu metodą odkrywkową kruszywa naturalnego ze złoża „Dobroń Duży” położonego na nieruchomościach o numerach ewidencyjnych 187, 188, 189, 190, 191, 192, 195, 196, 197/2 obręb 4 Dobroń Duży, gmina Dobroń, powiat pabianicki, województwo łódzkie”.
Stosownie do cytowanego wyżej przepisu organ administracji obowiązany jest przed rozpatrzeniem materiału dowodowego i wydaniem decyzji do wysłuchania wypowiedzi stron, co do przeprowadzonych dowodów i zgromadzonych materiałów oraz zgłoszonych żądań.

W związku z powyższym informuję, że w terminie 3 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia można zapoznać się z w/w dokumentacją oraz  wypowiedzieć się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań, dotyczących planowanej inwestycji w Urzędzie Gminy w Dobroniu ul. 11 Listopada 9 pok. Nr 18 w godzinach pracy Urzędu (tj.: pn. 9.00-17.00, wt-pt 7.30-15.30). 
W niniejszej sprawie ustalono, że liczba stron postępowania przekracza 20, stąd zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy zastosowano przepis art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego w myśl którego, strony mogą być zawiadamiane o decyzjach i innych czynnościach organu poprzez obwieszczenia - (doręczenie postanowienia stronom uważa się za dokonane, po upływie 14-stu dni od dnia publicznego jego ogłoszenia). Wobec powyższego, niniejsze zawiadomienie doręcza się stronom poprzez  zamieszczenie na:

· tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Dobroniu przy ul. 11 Listopada 9 oraz w sołectwie  inwestycji,

· stronie internetowej Urzędu Gminy w Dobroniu (www.dobron.ug.gov.pl), 

· stronie Biuletynu Informacji Publicznej (www.bip.dobron.ug.gov.pl),
     W Ó J T
Robert Jarzębak
Otrzymują:

1. BUDIMEX  S.A.

 Oddział Budownictwa Komunikacyjnego Północ w Warszawie 

 Dariusz Demianiuk  (pełnomocnik)

 ul. Krótka 2

 95-030 Rzgów

2. Strony postępowania wg. odrębnego wykazu

3. a/a
