Taryfa dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę

i zbiorowego odprowadzania ścieków
1. Informacje ogólne.
Niniejsza taryfa obejmuje zestawienie cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie 
w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków obowiązujące na terenie Gminy Dobroń na okres 3 lat. 

Taryfę opracowano na podstawie zasad zawartych w ustawie z dnia 07 czerwca 2001r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz.U. z 2017r. poz. 328, 1566 i 2180) oraz przepisami rozporządzenia Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 27 lutego 2018r. w sprawie określania taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Dz.U. z 2018r. poz. 472).
Taryfowe ceny i stawki opłat dotyczą wszystkich Odbiorców usług wodociągowych i kanalizacyjnych korzystających z usług świadczonych przez Gminę Dobroń.

 2. Rodzaj prowadzonej działalności.
Gmina Dobroń prowadzi działalność w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków.

Przedmiotem działania  jest 

· wydobycie i hurtowy zakup wody, oraz dostarczanie wody przy pomocy urządzeń wodociągowych będących własnością Gminy Dobroń, 

· odbiór i oczyszczanie ścieków przy pomocy urządzeń kanalizacyjnych będących własnością Gminy Dobroń. 

3. Rodzaj i struktura taryf.
Wyboru rodzaju i struktury taryfy dokonano uwzględniając lokalne uwarunkowania w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

W rozliczeniach za dostarczoną wodę obowiązuje taryfa niejednolita, wieloczłonowa składająca się z:

· ceny za dostarczoną wodę wyrażonej w złotych za 1 m³ dostarczonej wody; do ceny dolicza się podatek od towarów o usług określony odrębnymi przepisami;
· stawki opłaty abonamentowej wyrażonej w złotych na odbiorcę usług za każdy okres rozliczeniowy (miesiąc), którą odbiorca jest obowiązany zapłacić za utrzymanie  w gotowości do świadczenia usług urządzeń wodociągowych oraz jednostkę odczytu wodomierza i rozliczenia należności za ilość dostarczonej wody; do stawki opłaty abonamentowej dolicza się podatek od towarów o usług określony odrębnymi przepisami; 

W rozliczeniach za odprowadzanie ścieków obowiązuje taryfa niejednolita, jednoczłonowa składająca się z:

ceny za odprowadzone ścieki wyrażonej w złotych za 1 m³ odprowadzonych ścieków; do ceny dolicza się podatek od towarów o usług określony odrębnymi przepisami;.
4. Taryfowe grupy odbiorców usług.

W zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, wyłoniono dwie taryfowe grupy odbiorców usług.

Taryfowa grupa odbiorców obejmuje odbiorców wyodrębnionych na podstawie charakterystyki zużycia wody lub odprowadzanych ścieków, warunków zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, a także na podstawie sposobu rozliczeń za świadczone usługi. 

Uwzględniając zróżnicowanie kosztów zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków, dokonano podziału odbiorców usług na taryfowe grupy. Cena dostarczonej wody i odprowadzonych ścieków zróżnicowana została wg opłat środowiskowych, natomiast stawka opłaty abonamentowej ustalona została w oparciu o wielkość zainstalowanego wodomierza głównego. Na podstawie ww. kryteriów wyłoniono 2 grupy taryfowych odbiorców usług:
Grupa   I    - obejmuje następujących odbiorców usług: gospodarstwa domowe, jednostki                   użyteczności publicznej podmioty działalności gospodarczej (z wyjątkiem zakładów zaliczonych do Grupy P) oraz pozostałych odbiorców usług, 
Grupa   P    - przemysłowi odbiorcy usług pobierający wodę na cele przemysłowe, w których woda wchodzi w skład albo bezpośredni kontakt z produktami żywnościowymi oraz ścieki z tych procesów, 

5. Rodzaje i wysokość cen i stawek opłat.
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	Grupa I
  
	- cena wody (zł/m3) 

- stawka opłaty abonamentowej (zł/m-c) 
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a) w oparciu o wskazania wodomierza głównego w zależności od jego wielkości (średnicy) odpowiednio: 
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	Grupa P
 
	- cena wody (zł/m3) netto

- stawka opłaty abonamentowej  (zł/m-c) 

  rozliczana w oparciu o wskazania wodomierza głównego w zależności od jego wielkości (średnicy) odpowiednio:
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	Odprowadzanie ścieków
	

	1 
	Grupa I
	- cena usługi odprowadzania ścieków zł/m3
	5,80
	5,88
	5,95

	2
	Grupa P
	- cena usługi odprowadzania ścieków zł/m3
	6,68
	6,77
	6,85


Do cen i stawek opłat należy doliczyć podatek od towarów i usług w wysokości określonej odrębnymi przepisami.
6. Warunki rozliczeń z uwzględnieniem wyposażenia nieruchomości w przyrządy i urządzenia pomiarowe.
 Rozliczenia za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków prowadzone są zgodnie z przepisami ustawy i rozporządzenia wymienionych w pkt.1.

Odbiorcy, których budynki lub nieruchomości zostały wyposażone w wodomierze główne 
są rozliczani z ilości wody dostarczonej zgodnie ze wskazaniami wodomierza głównego.

W razie braku wodomierza głównego ilość dostarczonej wody ustalona jest na podstawie przeciętnych norm zużycia wody określone w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 14 stycznia 2002 r. (Dz.U. z 2002r. Nr 8 poz.70) w sprawie przeciętnych norm zużycia wody.

W przypadku stwierdzenia nieprawidłowego działania wodomierza głównego ilość pobranej wody ustala się na podstawie średniego zużycia wody w okresie 3 miesięcy przed stwierdzeniem niesprawności działania wodomierza, a gdy nie jest to możliwe - na podstawie średniego zużycia wody w analogicznym okresie roku ubiegłego lub iloczynu średniomiesięcznego zużycia wody w roku ubiegłym i liczby miesięcy nieprawidłowego działania wodomierza.

Ilość odprowadzonych ścieków w budynkach wyposażonych w urządzenia pomiarowe ustala się w oparciu o ich wskazania.

W przypadkach braku wyposażenia budynków w urządzenia pomiarowe, ilość dostarczonych ścieków zgodnie z art. 27 ust. 5 ustawy, ustala się jako równą ilości pobranej wody lub jako równą ilości odprowadzanych ścieków określonej w umowie.

W rozliczeniach ilości odprowadzonych ścieków, ilość bezpowrotnie zużytej wody uwzględnia się wyłącznie wówczas, gdy wielkość jej zużycia na ten cel ustalona jest na podstawie dodatkowego wodomierza zainstalowanego na koszt Odbiorcy usług (art. 27. ust. 6 ustawy). 

O ile umowa nie stanowi inaczej, opłaty abonamentowe za zbiorowe zaopatrzenie w wodę pobierane są za każdy miesiąc, także w przypadkach braku poboru wody.
7. Warunki stosowania cen i stawek opłat.

Zakres świadczonych usług dla wszystkich taryfowych grup odbiorców oraz standardy jakościowe obsługi odbiorców usług.

1. Prowadzenie działalności zgodnie z ustawą z dnia 07 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków .

2. Zapewnienie zdolności posiadanych urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych do realizacji dostaw wody w wymaganej ilości i pod odpowiednim ciśnieniem oraz dostaw wody i odprowadzania ścieków w sposób ciągły i niezawodny. 

3. Realizacja wymagań dotyczących jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi określone w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 7 grudnia 2017r. w sprawie  jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U. z 2017 r. poz. 2294).   

4. Dostarczanie wody lub odprowadzanie ścieków na podstawie umowy zawartej na piśmie pomiędzy Gminą a Odbiorcą usług. 

5. Zapewnienie pokrycia kosztów zainstalowania i utrzymania wodomierza głównego. 

6. Zapewnienie kontroli ilości i jakości odprowadzonych ścieków oraz kontroli przestrzegania warunków wprowadzania ścieków do urządzeń kanalizacyjnych 

7. Zapewnienie informowania Odbiorców w sprawach dotyczących realizacji usług wodociągowych i kanalizacyjnych łącznie z informacjami taryfowymi. 

